

中国合格评定国家认可委员会文件

认可委（秘）〔2018〕107号

关于印发《CNAS 最终用户专门委员会 上海专项调研报告》的通知

CNAS 最终用户专门委员会委员、通讯委员：

中国合格评定国家认可委员会（CNAS）最终用户专门委员会于2018年9月13日至14日，在上海开展最终用户培训研讨和调研活动。为了让委员们了解有关活动情况，经最终用户专门委员会主任同意，现将《CNAS 最终用户专门委员会上海专项调研报告》发送给你们。

特此通知。

中国合格评定国家认可委员会秘书处

2018年10月18日



CNAS 最终用户专门委员会上海专项调研报告

2018年9月13日至14日，中国合格评定国家认可委员会（CNAS）最终用户专门委员会和CNAS秘书处按照年度工作计划在上海开展最终用户培训调研活动。来自杭州海关（原浙江出入境检验检疫局）、上海汽车集团股份有限公司、中国北京同仁堂（集团）有限责任公司、杭州娃哈哈集团有限公司、中国重型汽车集团有限公司、武汉华中数控股份有限公司、成都信息处理产品检测中心、久盛地板有限公司等最终用户委员和代表，以及CNAS综合业务处、认可五处相关人员参加了此次专项活动。

此次专项活动分两个阶段：第一个阶段是委员和代表参加了CNAS认可知识宣贯培训，培训主要围绕机械、电气领域实验室认可进行，培训内容包括：实验室认可流程介绍、实验室认可规范文件介绍、实验室认可申请材料的准备及相关问题。第二个阶段参观了上海汽车集团股份有限公司所属的延锋安道拓座椅有限公司并召开了座谈会。会议由综合业务处处长袁松宏主持，介绍了此次活动的目的和任务，并介绍了CNAS最新的认可进展情况，认可五处处长曹实介绍了CNAS最新的改革要求，延锋安道拓座椅有限公司介绍了企业的智能制造、产品认证和出口情况。

会上委员们听取了延锋安道拓的整体介绍。延锋安道拓成立于1997年12月18日，是华域汽车（由上汽集团控股的零部件公司）旗下的延锋携手安道拓（前身为江森自控专业汽车内饰业务单元）共同投资组建的合资企业。公司在2016年，安道

拓正式完成从江森自控的分拆之后，于2017年完成企业更名。经过20年的发展，现在的延锋安道拓现已成为中国最大的汽车座椅供应商，为整车制造商提供汽车座椅系统，以及包括座椅骨架、机械部件、发泡、面套和头枕在内的座椅零部件产品和顶饰产品。企业的愿景是成为世界上最好的汽车零部件供应商，致力于建设更舒适、安全和可持续发展的世界，企业的使命持续超越客户不断增长的期望。

座谈会上大家谈了参观的感受，并提出以下意见和建议：

一、加强信息化的应用。在认证认可中加强信息化应用，提高效率，包括大数据应用，并需要关注信息安全和数据的规范性。

二、加强对审核员的管理。认证机构的审核员不能严格按照标准进行审核，没有满足要求的企业也给通过发证，这样就扰乱了市场，使得企业的质量无法得到提升，公众对认证市场会逐步失去信心。

三、先进企业推动行业的发展。先进的制造企业可以把最新的信息技术编制成企业标准或是行业标准，让更多的制造企业可以学习，通过先进的信息技术，更好的控制质量。

通过调研活动委员和代表们亲身感受了中国先进制造业的领跑者在智能化、远程技术、物联网及大数据等信息化方面的引领和创新发展，以及严格的质量管理工具的支撑作用。大家还围绕智能制造、信息技术和认证认可评价结合及应用经验等进行了深入研讨，并结合调查问卷，对认可工作以及支持“一

带一路”发展等提出了意见和建议。大家纷纷表示，本次“培训和研讨”的模式，既有“学”，可以让委员们学习到认可最新制度的要求，也有“实践和体会”，取得了良好效果。

抄送：本秘书处:存档(2)。

中国合格评定国家认可委员会秘书处

2018年10月18日印发
